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	Klimat och näringslivsdepartementet
Energi- och näringsministern	Till riksdagen	





Svar på fråga 2022/23:201 av Ida Ekeroth Clausson (S) Vikten av investeringar i Sverige
Ida Ekeroth Clausson har frågat mig hur jag avser att agera för att se till att investeringar i grön teknik även fortsättningsvis hamnar i Sverige i stället för att företag söker sig utomlands.
Runt om i hela landet pågår just nu en grön industriell revolution. Vi ser fossilfri stålproduktion, batterifabriker och eldrivna tunga fordon. Vi ser också allt större värden och nya produkter skapas inom den växande bioekonomin. Den gröna omställningen både minskar utsläppen och ger tusentals nya arbetstillfällen – i hela landet.
Svenska företag är unikt positionerade för att ta täten i den gröna omställningen. I regeringsförklaringen konstaterar regeringen att det svenska näringslivet är ett drivhus för välstånd och innovation, men numera också en viktig miljörörelse – världsledande i hållbarhet och grön omställning. Vi har också sagt att regeringen ska vara en offensiv partner i det arbetet.
Den gröna omställningen är viktig både för klimatet och för svensk konkurrenskraft. Inom ramen för Fossilfritt Sverige har 22 olika branscher tagit fram färdplaner för att visa hur de kan stärka sin konkurrenskraft genom att bli fossilfria eller klimatneutrala. Färdplanerna har lämnats över till regeringen och är inspel för det fortsatta klimatarbetet.
Förutsättningarna för att lyckas attrahera och behålla investeringar i Sverige är flera. Tillgång till rätt kompetens där både mäns och kvinnors kunskaper och erfarenheter tillvaratas är avgörande. Även mark, logistik, fungerande tillståndsprocesser, insatsvaror och energi är viktiga komponenter. Inte minst är det viktigt att arbeta för enkla och tydliga ramvillkor på EU-nivå, samt att verka för likvärdiga handelsvillkor globalt.
Svensk internationell konkurrenskraft bygger på god tillgång till prisvärd energi. Som anges i Tidöavtalet avser regeringen återkomma med flera åtgärder. Regeringen driver en politik där alla kraftslag är välkomna, inklusive kärnkraft för att uppnå ett fossilfritt och robust elsystem. 
Inom klimatpolitiken förbättras förutsättningarna för att näringslivet ska kunna ställa om och därmed bidra till en effektiv klimatomställning. Långsiktiga spelregler ges genom EU:s utsläppshandelssystem (EU ETS) där en politisk överenskommelse har nåtts om en ambitiös och effektiv minskning av utsläppen inom hela den handlande sektorn, där bland annat industrianläggningar ingår. På nationell nivå utvecklas samtidigt klimatpolitiken genom en effektivisering av styrmedel och stöd, färre administrativa hinder och satsningar på ny teknik. Stöd för industrins klimatomställning har presentats i budgetpropositionen, exempelvis genom en förstärkning av Industriklivet och fortsatt satsning på bio-CCS. 
Regeringen avser under 2023 överlämna en klimatpolitisk handlingsplan till riksdagen med ytterligare åtgärder för att möjliggöra näringslivets klimatomställning.

Stockholm den 11 januari 2023

Ebba Busch
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